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Ata da 24ª Reunião (ordinária) em 25/10/2013. 

No dia vinte e cinco de dezembro de dois mil e treze, das nove às treze horas e de quatorze às 

dezessete horas, realizou-se a vigésima quarta reunião do Conselho Superior do IFCE, no auditório Iran 

Raupp, no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Virgílio Augusto Sales Araripe, 

e os conselheiros a seguir nominados: 

Representação Técnico-administrativa Convidados 

Antônio Carlos Sousa da Ponte Antônia Lucivânia Monte  

Haulison Rener de Souza Lima Márcio Damasceno 

Katiane Sampaio de Sousa Jarbiani Sucupira 

Teresinha de Sousa Feitosa Milena Mendes da Costa 

Representação Docente Nathiane Oliveira Celedônio 

Demetrius Oliveira Tahim Reuber Saraiva de Santiago 

Gilvandenys Leite Sales Ivam Holanda de Souza 

Roberto Henrique Dias da Silva Samara Vitorino 

Representação dos Diretores-Gerais Dirlandia de Oliveira Marques 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Tássio Francisco Lofti Matos 

Eder Cardozo Gomes Elenilce Gomes 

Representação do Setor Público Zandra Dumaresq 

Almir Bittencourt da Silva Ícaro Joathan 

Representação Discente Etelvina Marques Moreira 

Marcelo Viana Guilherme Evandro Martins 

Representação das Entidades dos Trabalhadores Márcio Oliveira 

Fabiana dos Santos Lima -x- 
ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente Virgílio Augusto abriu a reunião saudando a todos. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada com as seguintes alterações: na 

linha 8, retificar a fala do professor Virgílio, pois a nota enviada pelo CONIF foi referente ao pronunciamento do 

Presidente da Capes, não do Ministro Aloízio Mercadante; e na linha 57, o trecho relativo à fala do professor 

Gilvandenys ficará com a seguinte redação: informou que a justificativa do projeto do curso de especialização em 5 

Propriedade Intelectual e Inovação Tecnológica não foi bem elaborada. 

APROVAÇÃO DAS RESOLUÇÕES EXARADAS AD REFERENDUM: O professor Márcio Damasceno 

explicou sobre a criação dos pólos de E-tec, em virtude do prazo para o início das aulas. Devido à falta do arquivo 

referente à resolução em tela na convocação, o assunto será apreciado na próxima reunião. Em seguida, os pró-

reitores de Administração e Planejamento e de Extensão apresentaram as resoluções sobre a gestão de projetos de 10 

extensão. O professor Tássio Lofti informou que as resoluções tiveram que ser exaradas ad referendum, devido ao 

prazo para a execução dos projetos e para atender à solicitação dos órgãos de controle. A pró-reitora de Extensão, 



Zandra Dumaresq, apresentou os objetivos e o funcionamento dos Núcleos de Extensão. O professor Demetrius 

Oliveira solicitou que constasse no documento autonomia para os núcleos e a diminuição de carga horária para 

coordenador do núcleo. O servidor Haulison Rener solicitou atenção para que não haja conflito entre as atribuições do 15 

NUPEX e dos coordenadores de Extensão. Roberto Henrique sugeriu que o coordenador do NUPEX seja o mesmo 

coordenador de extensão. O professor Virgilio informou que tal medida não foi adotada para não vincular as tarefas 

do coordenador à gestão. Após discussão, a resolução nº 022/2013, que trata sobre a criação e o funcionamento dos 

Núcleos de Pesquisa, Inovação e Extensão – NUPEX – foi referendada com as seguintes alterações: o coordenador do 

núcleo terá sua carga horária reduzida; as atribuições do NUPEX não se chocarão com as das coordenadorias de 20 

pesquisa e de extensão; os Núcleos serão implantados com uma estrutura mínima para funcionamento. Ato contínuo, 

a servidora, apresentou a resolução nº 021/2013, que dispõe sobre o processo de atividades de extensão. A resolução 

foi referendada com a seguinte alteração: haverá um percentual de vagas para os servidores da instituição nos cursos 

de extensão pagos de forma que eles o cursem de forma gratuita. Em seguida, ela apresentou a resolução nº 023/2013, 

que dispõe sobre critérios, controle, acompanhamento e condições para concessão de bolsas de ensino, de pesquisa, 25 

de extensão e de estímulo à inovação, que foi referendada sem alterações. O conselheiro Roberto Henrique informou 

que se sente ameaçado, não só a ele, mas sua família também, devido ao exercício de suas funções no campus de 

Limoeiro do Norte. O professor Virgilio informou que deverá se ausentar devido ao falecimento do doutor Leiria de 

Andrade. Assumiu a presidência do conselho o pró-reitor de Gestão de Pessoas, Ivam Souza. 

APRESENTAÇÃO DO INSTRUMENTAL DE AVALIAÇÃO PARA A CRIAÇÃO DE NOVOS CURSOS DO 30 

IFCE: A pedagoga da Pró-reitoria de Ensino, Jarbiani Sucupira apresentou os objetivos do instrumental, como forma 

de garantir uma infraestrutura mínima para a oferta dos cursos, sem prejudicar o andamento dos mesmos. O professor 

Roberto Henrique solicitou que uma comissão avaliasse os pontos elencados no instrumental. A conselheira 

Teresinha Feitosa alertou para a modificação do item 6 do check-list para os cursos superiores, de forma que atendam 

às normas. Em votação, os instrumentais foram aprovados, acatando as sugestões da reunião. A reunião foi 35 

interrompida para o almoço, retornando às 14h. 

APRESENTAÇÃO DE PARECER DO CONSELHEIRO-RELATOR: O conselheiro-relator Gilvandenys 

historiou sobre o processo e fez considerações sobre o parecer, isentando o professor de devolver ao erário, 

considerando que as aulas foram ministradas. O conselheiro Demetrius solicitou que os conselheiros ponderassem se 

a notificação se trata de carga horária ou de regime de trabalho. A servidora Samara Vitorino, representando a pró-40 

reitoria de Gestão de Pessoas, parabenizou o trabalho do professor Gilvandenys Sales e informou que a solicitação foi 

resultado de notificação de auditoria, e recorrido pela administração, mas que o servidor feriu a norma por 

acumulação de cargos com 80 horas. Após discussão,  foram colocadas em votação três propostas: aprovar o parecer 

da forma como foi elaborado; alterar o parecer, informando que o servidor agiu de boa fé, ministrando suas aulas no 

Instituto; decider que o CONSUP não tem competência para julgar processos dessa natureza. Após votação, optou-se 45 

pela proposta número 3. 

PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO ARTIGO 6º DO REGIMENTO GERAL DO IFCE: A pró-reitora de 

Extensão, Zandra Dumaresq apresentou a proposta de alteração do Regimento Geral, visando ao um melhor 

atendimento para a composição do CEPE. Após discussão, o artigo 6º do Regimento foi alteração da forma como se 

segue: um Pedagogo, convidado pelo presidente do CEPE; dois representantes das coordenações de cursos, sendo um 50 

dos cursos de Graduação e um dos cursos de Pós-Graduação, convidados pelo presidente do CEPE; um representante 

docente de cada uma das quatro macrorregiões do Estado, eleito por seus pares; e um representante discente de cada 

uma das quatro macrorregiões do Estado, eleito por seus pares. 

APRESENTAÇÃO DA PROPOSTA DE REGULAMENTO PARA A CONCESSÃO DA PROGRESSÃO 

FUNCIONAL DOCENTE: O professor Ivam Holanda informou sobre a legislação específica para a carreira 55 

docente. Em seguida, a servidora Samara Vitorino explicou as diferenças entre promoção e progressão depois do 



estágio probatório. Após discussão, o regulamento foi aprovado com as sugestões do professor Gilvandenys Sales, 

referentes aos artigos 4º e 9º. 

INFORMES DOS CONSELHEIROS: A secretária informou que foi distribuido um levantamento com a situação 

das solicitações de pauta dos conselheiros, caso haja alguma divergência, eles poderão trazer as observações na 60 

próxima reunião 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de aprovada, será 

assinada pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 65 
Virgílio Augusto Sales Araripe  

Representação Docente 

Demetrius Oliveira Tahim  

Gilvandenys Leite Sales  

Roberto Henrique Dias da Silva  

Demetrius Oliveira Tahim  

Representação Técnico-administrativa 

Antônio Carlos Sousa da Ponte  

Haulison Rener de Souza Lima  

Katiane Sampaio de Sousa  

Teresinha de Sousa Feitosa  

Representação Discente 

Marcelo Viana Guilherme  

Representação dos Diretores-Gerais 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

Eder Cardozo Gomes  

    Representação das Entidades dos Trabalhadores 70 
Fabiana dos Santos Lima  

Representação do Setor Público 

Almir Bittencourt da Silva  

 Ata da 24ª reunião (ordinária) do CONSUP, em 25/10/2013. 


